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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA , EM 13 DE MAIO  DE 2024.  

 

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro (2024) às 19 horas, no Palácio legislativo 

vereador Deurival Coelho da Fonseca, situado à Praça 17 de Abril, S/N, Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a Presidência do Senhor Edimar Dias da Silva, reuniram-se os seguintes vereadores: Anatólio 

da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Gesmar de Souza Nogueira, Joilma Oliveira dos Santos, 

Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão Santana. Por existir número legal o Senhor Presidente declarou em 

nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada, 

por unanimidade entre os presentes, fez-se a ordem do dia, na qual  o Sr. Presidente  apresentou a prestação de 

contas do Poder executivo, referente ao exercício do ano de 2023. Não constou de matéria para  apreciação dos 

senhores vereadores, e como nada houve a tratar passou a palavra aos vereadores: Usou a mesma: Carlos Zoel 

de Castro Andrade, falou sobre a reunião com o secretário de saúde, e disse que o secretário afirmou que foi 

orientado a fazer pelo contador da forma como vinham fazendo, e disse que vai conversar com o contador para 

saber se o mesmo orientou a fazer coisa errada. E explicou que o secretário de saúde afirmou que já foi corrigido 

o erro. Sobre os recursos da emenda do deputado Marcio Honaise  falou que já foi usado com medicamentos, 

que o Gestor afirmou que caso o centro Cirúrgico seja reativo irá arrumar recursos para o mutirão de cirurgia. 

Falou sobre a prestação de Contas do exercício de 2017, que a comissão está analisando e irá fazer o relatório. 

Falou sobre a recuperação das estradas, que o gestor irá da uma melhorada nos pontos mais críticos, enquanto 

pode arrumar melhor. Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, se solidarizou com as famílias do deputado Marcio 

Honaise e do Sr. Chico Barros pelas perdas dos seus ente queridos. Solicitou celeridade para realização das 

cirurgias com recursos repassados pelo Deputado Federal Márcio Honaise e afirmou que já sabe qual a empresa 

que irá realizar as cirurgias. Falou sobre os novos cursos do SENAC, que serão ofertados em parceria com o 

SINRURAL .  Anatólio da Cruz Nogueira Neto, cumprimentou o esposo da dona Sandra Bergolli, pelo 

empreendimento, parabenizou todas as mães pela passagem do dia das mães. Comentou que achou estranho a 

fala da vereadora quando disse que sabe quem vai fazer a cirurgia, sendo que o dinheiro público precisa ser 

licitado para poder ser utilizado. Ronaldo Mourão Santana, falou sobre a reunião com o pessoal da saúde, e disse 

que gostou do trabalho que foi feito de ambas as partes, tanto do relator da Comissão como do secretário, pois o 

secretário admitiu que estavam errados e que já concertaram o erro, comentou que é bom saber que não houve 

desvio, sobre a recuperação das estradas falou que o gestor irá fazer um melhoramento no que puder, pois ainda 



 

 

 

tem muito a fazer. Falou que estão analisando a prestação de contas do exercício de 2017, que logo irão dá o 

parecer final. Gesmar de Souza Nogueira, se solidarizou com o falecimento da Senhor Chico Barro, que foi uma 

pessoa muito querida na região. Parabenizou todas as mães pela passagem do dia das mães. Falou sobre a abertura 

da Agrobalsas, que o Ministro da Agricultura esteve presente e falou sobre a importância da empresa IPASA, 

que irá melhorar muito a economia na região, assim como o empreendimento Tangará Ecoparq, que o município 

só tem a ganhar com essas empresas. Joilma Oliveira dos Santos, falou sobre a reunião com o pessoal da saúde, 

e disse que achou a mesma muito proveitosa, pois quando o secretário veio a Casa, já veio com a solução. Falou 

para o Sr. Ailton que os mesmos estão à disposição para ajudar, parabenizou a todas as mães pela passagem do 

seu dia. Renato Barbosa Arruda, parabenizou todas as mães, pela passagem do dia das mães, e disse que mãe é 

a melhor coisa da vida. Falou que a Comissão da saúde está trabalhando e quer que as coisas deem certo para o 

município, que as coisas na saúde não estão assim como estão falando, falou sobre a distribuição de água da 

CAEMA, que estão soltando água é a noite, e também estão deixando de entregar as contas de agua nas 

residências, solicitou ao presidente que tome as providencias sobre o assunto. Finalizando o Sr. Presidente, pediu 

carinhosamente que seja atendido o regimento da Casa, na questão do uso de celular, e falou que irá convidar o 

representante da CAEMA, disse que irão fazer reunião com o Gestor e o secretário de Infraestrutura, pedindo 

que seja priorizado o acesso a nossas cachoeiras. Falou das contas do ex gestor Aleandro Passarinho, que estão 

para apreciação e que será obedecido o tempo regimental para apreciação das mesma. Falou sobre o problema 

da Camionete da Câmara, onde a concessionária afirmou que o problema do carro, se deu por conta do 

combustível. Parabenizou todas as mães pela passagem do seu dia, em seguida agradeceu a todos os presentes, 

e determinou em nome de Deus encerrada a Sessão. Lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, 

Fortaleza dos Nogueiras MÁ, em 13  de maio de 2024.  
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